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Elhasználódtak vagy hiányosak az utca-
névtáblák, így Martfű Város Önkormányzata 
időszerűnek érezte, hogy elkezdődjön a cse-
réjük, illetve a hiányzó táblákat pótolják. Első 
ütemben a Virág út és a Kérész út közötti 
szakaszon végezték el az utcanévtáblák 
cseréjét, amelyeket a további városrészek-
ben is folytatnak.

Több visszajelzést kaptak a lakosoktól, 
hogy olyan helyekre is kerültek táblák, ahol a 
sarki ház nem az adott utcára van bejegyez-
ve. Ilyen helyek pl. a Virág útról nyíló utcák 
(Táncsics Mihály út, Borostyán utca, Déryné 
út) illetve a Bercsényi út.

– Az utcanévtáblák kihelyezése az itt élők 
és a városba érkezők könnyebb tájékozódá-
sát segíti elő, ezért is kerültek ki olyan helyek-
re is az új, esztétikus táblák, ahol eddig eset-
leg nem voltak, de indokoltak lettek volna. A 
táblák az út, utca nevét jelzik, a házszám 
nincs feltüntetve rajtuk – mondta el Tóth Fe-
renc, az önkormányzati Gyermekjóléti és 
Szociális Szolgáltató Központ Településüze-
meltetési Csoportjának vezetője, kérve a la-
kók együttműködését a táblák kihelyezésé-
ben.

A közterületnév-táblák elhelyezésének 
szabályaira vonatkozó önkormányzati ren-
delet alapján: a névtáblákat a saroktelkek ke-
rítésein, ennek hiányában az épületen vagy 

Az utcanévtáblát az önkormányzatnak joga van a 
kerítésre kihelyezni

„Úgy érezzük, hogy nem vagyunk egyedül!”

A tervek szerint az iskola és a kultúrház 
nagy közös épületének áramellátását bizto-
sítja majd az az aggregátor, amit az előzetes 
igényfelmérést követően adományozott uk-
rajnai testvértelepülésünk közösségének 
Martfű Város Önkormányzata. A Honda 
TR15 áramfejlesztő berendezést személye-
sen vette át a városunkban Ivan M. Pohori-
lyak, Perecseny polgármestere 2023. febru-
ár 3-án.

Az átadási - átvételi jegyzőkönyv alapján 
Martfű Város Önkormányzata az Ukrajna te-
rületén fennálló fegyveres háborúra, illetve a 
humanitárius segítségre, valamint a testvér-
városi kapcsolatra figyelemmel adta át tulaj-
donba a nagy értékű áramfejlesztő berende-
zést Perecseny Város Önkormányzatának. 

– Reméljük, hogy keveset kell majd hasz-
nálni! – fogalmazott az áramfejlesztő átadá-
sakor Dr. Papp Antal, Martfű polgármestere. 

– Úgy tudják, hogy a jelenleginél is rosz-
szabb lesz a helyzet – mondta el Ivan M. Po-
horilyak, utalva arra, hogy az ittlétükkor is Uk-
rajna teljes területét érintő légi riadó volt ér-
vényben. – Sok függ attól, hogy milyen lesz 
az időjárás, mert az oroszok akkor terveznek 
újra támadni, amikor hidegebb lesz, ami 
most várható. Már készülnek, de mi is ké-
szen állunk! – hallhattunk a nehézségekről.

A háborúban álló Ukrajnában iskola és 
óvoda csak úgy működhet, ha 500 méteren 

belül óvóhely található. Videókat láttunk, 
amelyeken dallal, játékkal igyekeznek a pe-
recsenyi kisgyermekekkel feledtetni a körül-
ményeket, miután feljönnek az óvóhelyről.

Az Ungvári járásban található, 6600 fős 
városban eddig kilenc ismert áldozatról tud-
nak, fiatal katonákról, ezen a hétvégén is te-
metésre készülnek. Sok a veszteség, van-
nak, akiket keresnek. Háromszázan szolgál-
nak katonaként, de még többen lesznek.

Dr. Papp Antal az előző évi vetőmagtámo-
gatás idei folytatásának lehetőségét is felve-
tette a találkozás során, amit szintén nagy 
örömmel fogadnának. Mint ahogyan a tavalyi 

évhez hasonlóan, egy nyári tábor keretében 
várhatóan az idén is érkezhetnek hozzánk 
hosszú ideje nehéz helyzetben, korlátozások 
között élő perecsenyi fiatalok is.

– A magyar emberek azért segítenek, ha 
tudnak, ami a történelmünk során is kézzel-
fogható. Mi is segítünk, amiben lehet – hang-
súlyozta Martfű polgármestere.

Perecseny Város Önkormányzata nagyra 
értékeli a segítséget, jól esik nekik. – Úgy 
érezzük, hogy nem vagyunk egyedül! – 
mondta el Ivan M. Pohorilyak.

Herbályné Kalmár Irén

külön tartószerkezeteken kell elhelyezni. A 
névtábla kihelyezéséről, karbantartásáról, 
szükség szerinti cseréjéről az önkormányzat 
gondoskodik. Az érintett ingatlan tulajdonosa 
vagy használója pedig az utcanévtábla kihe-
lyezését és az ezzel kapcsolatos munkálato-
kat – a helyi rendelet hivatalos megfogalma-
zása szerint - tűrni köteles.

Az ingatlant a megfelelő házszámtáblá-
val azonban már a tulajdonosának kell ellát-
nia, a házszámtábla beszerzéséről, kihelye-
zéséről, szükség szerinti cseréjéről és pótlá-
sáról saját költségén gondoskodva. A ház-
számláblát a házzal szemben állva közterü-

letről jól látható helyen, a házfalra vagy az ut-
cai kerítésre kell elhelyezni.

Az orvosi ügyelet, a tűzoltóság és a ható-
ságok tapasztalatai alapján azonban még 
mindig sokan nem tesznek eleget ennek a 
kötelezettségüknek.

Herbályné Kalmár Irén
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Az előző évi szárazságot, légköri aszályt 
és a talajvíz visszahúzódását a közterülete-
ken lévő növényzet is megsínylette. A zöldfe-
lületekben, parkokban bővelkedő Martfűn is 
nagy számban száradtak ki elsősorban nyír-
fák és fenyőfák.

A lakossági jelzések és saját felméréseik 
alapján folyamatosan vágják ki és távolítják 
el a kiszáradt, elkorhadt fákat az önkormány-
zati Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 
Központ Településüzemeltetési Szakmai 
egységének munkatársai. Több helyen csak 
fiatalítani kell, ahol nem muszáj, nem vágnak 
ki fákat.

A közterületeken kivágott fák, levágott 
gallyak arra alkalmas részeit szociális tűzifa-
ként hasznosítja az önkormányzat.

Egyes zöldterületek, erdősávok esetében 
ebben az időszakban kerül sor az elburján-
zott aljnövényzet visszavágására is. Ezen a 
télen folytatódik ez a munka a vasúti nyom-
vonal melletti erdősávban. Az előző évben itt 
a házak fölé növő, azokat veszélyeztető fá-
kat is vissza kellett vágni, most a Mandula út 
melletti erdősáv tisztítására kerül sor, ahol az 
aljnövényzet visszavágása mellett számos 
korhadt, idős fa kivágása is elkerülhetetlenné 
vált.

Minden kivágott fa helyett újat kell ültetni

Ha közterületen egy fát ki kell vágni az 
egészségi állapota miatt, akkor, ha nem is 
ugyanazon a területen, de pótlási kötelezett-
sége van az önkormányzatnak. Az elörege-
dett, beteg fák kivágását követően ezek he-
lyett az eredeti helyükön vagy máshol újakat 
ültetnek, legtöbbször „babafák” formájában.

A város zöldterületeinek fenntartására, 
kezelésére vonatkozó helyi szabályozás a 

növényzet pótlására előírja, hogy egy kivá-
gott fa helyett egy, a környezetbe illő, megfe-
lelő fát vagy öt cserjét, egy kivágott cserje he-
lyett pedig két cserjét kell ültetni.

A parkosított, erdősített közterületen is 
fennáll ez a pótlási kötelezettség, és a kertes 
házaknál szintén az a szerencsés, ha pótol-
ják a kivágott fás szárú növényeket.

Herbályné Kalmár Irén

Új helyre, a központi játszótér mögötti fit-
neszparkba került a korábban a játszótérre 
telepített öt fitneszgép. Ehhez a gumiburko-
latos felületet is tovább bővítették, és sor ke-
rült a tartósan rögzített és szabadon hozzá-
férhető sporteszközök kötelező műszaki és 
biztonságtechnikai bevizsgálására is.

– Jogszabályváltozás miatt a játszótéren 
nem maradhattak tovább a sporteszközök. 
Mivel korábban már a játszótér mögötti terü-
leten a Martfűn működő FitMed System Kft. 
eszközeinek felajánlásából az önkormányzat 
kialakított egy fitneszparkot, olyan döntés 
született, hogy oda kerüljenek át a játszótéri 
fitnesz eszközök is – tájékoztatott Tóth 
Ferenc, a Gyermekjóléti és Szociális Szol-
gáltató Központ Településüzemeltetési cso-
portjának vezetője.

Az áthelyezéshez a meglévő gumiburko-
latos felületet tovább kellett bővíteni, az ér-
vényben lévő szabványnak megfelelő védő-
távolságok betartásával. Miután a talajmun-
kákat befejezték és a gumiburkolat elkészült, 
a Tisza Park Kft.-vel közösen felülvizsgálták 
az áthelyezésre kerülő eszközöket, majd a 
megállapított és szükséges javításokat is el-
végezték. Ebben a munkában a kültéri fit-
neszgépek terén komoly tapasztalattal és 
szakmai háttérrel rendelkező FitMed System 
Kft. volt a segítségükre.

Az újonnan kihelyezett kültéri fitnesz esz-
közöket is használati és biztonságtechnikai 
utasításokkal látták el, ezzel is segítve az 
azokat sportolásra használó személyek biz-
tonságos kikapcsolódását.

Herbályné Kalmár Irén

Már használható a megújult, kibővült fitneszpark

Martfű Város Önkormányzata PÁLYÁZA-
TOT HIRDET a Martfű II. és III. számú felnőtt 
háziorvosi körzet ellátására. Az önkormány-
zat a körzetek ellátását feladat-ellátási szer-
ződés keretében kívánja megvalósítani. Az 
egészségügyi szolgáltatás megkezdhető a 
praxisjog megszerzését és a működési en-
gedély véglegessé válását követően azon-
nal.

Pályázat a Martfű II. és III. számú felnőtt háziorvosi 
körzetek ellátására

Az önkormányzat a háziorvosi körzetek 
ellátását vállaló új orvosok számára az alap  
NEAK FINANSZÍROZÁSON TÚL EGYSZE-
RI 20.000.000 Ft-ot BIZTOSÍT a praxisjog 
átvételét követő 30 napon belül, amennyiben 
a jelölt orvos vállalja, hogy 6 évet dolgozik 
háziorvosként Martfűn.

Részletes pályázati leírás: www.martfu. 
hu, https://alapellatas.okfo.gov.hu/listings/
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Első alkalommal a január 26-i ülésén tár-
gyalta az önkormányzat 2023. évi költségve-
tésének megállapítására vonatkozó javasla-
tot Martfű Város Önkormányzatának Képvi-
selő-testülete, alkalmasnak találva a pénz-
ügyi tervet arra, hogy a II. fordulóban újra na-
pirendre tűzze és elfogadja.

Arról is döntött a testület, hogy az idei költ-
ségvetés elfogadásáig biztosítja a személyi 
kiadások között a minimálbér, a garantált 
bérminimum, a jogszabályok által előírt bér-
emelések és pótlékok, valamint a közfoglal-
koztatottak megemelt bérének fedezetét.

A képviselő-testület szükségesnek tartja, 
hogy a költségvetés következő fordulójának 
tárgyalására a Polgármesteri Hivatal dolgoz-
zon ki javaslatokat a bevétel emelésére, a ki-
adások csökkentésére valamint az önkor-
mányzati intézmények foglalkoztatottai bér-
emelésének lehetőségére.

Az Államháztartási Törvény rendelkezése 
szerint az önkormányzati költségvetési ren-
deletet 2023. február 15-ig kell a képviselő-
testület elé terjeszteni. A költségvetés véle-
ményezését és elfogadását két fordulóra ter-
vezik, így biztosítva a testület számára a 
pénzügyi terv alapos átgondolásának lehető-
ségét.

A 2023. évi pénzügyi tervre vonatkozó 
előterjesztés alapján az önkormányzat he-
lyi adókból származó bevételeit iparűzési 
adóból, idegenforgalmi adóból és építmény-
adóból tervezik.

Az építményadó mértéke nem változik. 
Adóemeléssel sem a lakosságot, sem a vál-
lalkozókat nem terhelné az önkormányzat az 
idei évben. Egy nagyobb ipari terület után 
azonban nem fizet a vállalkozó építmény-
adót, amit jogi úton igyekszik érvényesíteni 
az önkormányzat.

Az iparűzési adó bevétel óvatos tervezés-
sel 700 millió Ft összegben várható, a tényle-
ges bevétel a májusi bevallások után állapít-
ható meg. A helyi adó ciklikussága, az esetle-
ges iparűzési adó összegének csökkenése 
miatt az önkormányzat az idei évben is tarta-
lékot képez.

A 2022. évi pénzmaradvány várható 
összege 1.630 millió forint, ami a 2023. évi 
felhalmozási kiadások fedezetére, a költség-
vetési egyensúly megteremtésére szolgál. A 
maradvány összege tartalmazza az előző 
években elnyert pályázati pénzek fel nem 
használt bevételeit is.

Az önkormányzat 2023. évi költségvetési 
elgondolásai valamint az intézmények részé-
re megküldött tervezési útmutató alapján 
egységes szempontok szerint készültek el a 
költségvetés-tervezetek. Az első fordulóra 
minden intézménynél áttekintették a szemé-
lyi kiadásokat, a felhalmozási, dologi és kar-
bantartási igények egyeztetését a második 
forduló előtt végzik el. 

AZ ÖNKORMÁNYZATI KIADÁSOK 
JELENTŐS RÉSZÉT AZ INTÉZMÉNYEK 
MŰKÖDÉSÉHEZ SZÜKSÉGES, 
EMELKEDŐ ÖSSZEGŰ BÉR ÉS 
JÁRULÉKAI TESZIK KI.

A bérnövekmény-változás egyik oka a mi-
nimálbér és a garantált bérminimum össze-
gének emelkedése, illetve a Játékvár Óvoda 
és Bölcsőde kötelező bérpótlék emelése. Az 
önkormányzatnál 61 fő érintett kisebb na-
gyobb összegekkel a minimálbérre kiegészí-
téssel.

A dologi kiadások 2023. évi tervezésénél 
az előző évi tényszámokat kevésbé lehet fi-
gyelembe venni. A hatalmas inflációs hatá-
sok miatt szinte csak félévig tudják tervezni a 
beszerzési árakat. A többi időszakra a kor-
mány által előrevetített inflációs hatás csök-
kenéssel számolnak.

Az energiaárváltozást a tervezési utasí-
tásban négyszeres díjakkal vették figyelem-
be, bízva abban, hogy a tervezett összegek 
elegendőek lesznek az éves rezsiszámlák ki-
fizetéséhez.

A működéshez szükséges feladatok-
hoz a pénzeszközök takarékosan, de biz-
tosítottak.

A martfűi önkormányzat létszámkerete 
az intézményi részletezés szerint összesen 
123 fő, a közfoglalkoztatottak létszámát 25 
főre tervezik.

A települési támogatásokról alkotott he-
lyi rendeletben foglalt ellátási formák várható 
szükségleteire tervezett összeg 30.3 millió 
forint.

Az önkormányzati támogatások közül a 
sportszervezetek támogatása továbbra is 
10 millió forint, mint ahogyan a civil szerve-
zetek 2.1 millió forintos és az egyéb non-
profit szervezetek 1.35 millió forintos támo-
gatása sem emelkedik a tervezet szerint.

A Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó 
Parancsnokság 2023. évi egyesületi tagdíját 
valamint a Szolnoki Többcélú Kistérségi Tár-
sulás és a Tiszazugi Önkormányzatok Társu-
lása működéséhez való hozzájárulás össze-
gét is biztosítja a költségvetés.

Általános tartalékként 149 millió forint 
szerepel a pénzügyi tervben, az előre nem 
látható kiadások fedezetére.

Az önkormányzati szinten felhalmozási 
kiadásként beruházásokra javasolt 1.404 
millió forint előirányzat egy része közvetlenül 
megjelenik az intézmények költségvetési ki-
adásai között, amely összeg 22.2 millió forint 
felhalmozási célú céltartalékot is tartalmaz. A 
felhalmozási kiadás az előző évhez képest 
465.4 millió forinttal növekedett, amely rész-
ben a 2022. évben utalt pályázati összegek 
(459.5 millió forint) eredménye.

A költségvetési bevételek és kiadások 
tervezett összege a 2023. évi pénzügyi 
tervben 3.3 milliárd forint.

A pénzügyi terv tárgyalása most külö-
nösen nehéz feladatot ró a Pénzügyi, Ügy-
rendi és Városfejlesztési Bizottságra, 
amelynek vezetője Vass Éva, tagjai Szeke-
res Mónika Gizella és Turnyánszkiné Enyedi 
Andrea, nem önkormányzati képviselő tagjai 
pedig Dénes Zoltán és Kurenkov Vlagyimir 
Nyikolajevicsné.

– A 2023. évi költségvetési javaslat meg-
tárgyalása során mély, részletes, minden te-
rületre kiterjedő elemzést, véleménynyilvání-
tást, beszélgetést folytattunk, amelyről köte-
lezően írásos feljegyzés készült – mondta el 
Vass Éva. A pénzügyi bizottság vezetője a bi-
zottsági ülésen elhangzottakból szóban is 
fontos megállapításokat tett: – A 2023. évi 
pénzügyi terv javaslat is rendkívül szakszerű, 
komoly szakmai munka előzte meg. A mel-
lékletekben lévő adatok egyöntetűen alátá-

„Ha ezekre a nehézségekre készülünk, ezeket folyamatosan 
figyeljük, akkor továbbra is jelentős lépésekkel, látványosan 
fejlődhet a város!”
KÖLTSÉGVETÉS-TÁRGYALÁS I. FORDULÓ (2023.02.02.)
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masztják minden egyes sor jogosságát. Pon-
tosítva lettek a számba vehető források, a ki-
adások terén pedig az intézményekkel 
egyeztetések folynak, és takarékos, szigorú 
gazdálkodás jelenik meg a költségvetésben.

A szakbizottság megerősítette, hogy 
rendkívül megnehezített körülmények között 
kell most költségvetést alkotni, hiszen

AZ ÖNKORMÁNYZATOK NAGYON 
NEHÉZ HELYZETBE KERÜLTEK.

Óriási rezsiköltség-emelkedés történt a 
múlt évben, de Martfű önkormányzata a jó 
gazdálkodás és a viszonylag jó adóerőké-
pessége miatt sajnálatos módon nem kap 
rezsitámogatást. A rezsi összege tekinteté-
ben négyszeres költségre számíthatunk, 
ugyanakkor a múlt év utolsó három hónap 
számlái nem érkeztek meg.

Nehezíti a helyzetet, hogy az elvonások 
rendkívüli mértékben növekedtek az ön-
kormányzatoknál (Martfűn 310 millió Ft), és 
sajnos az elvonásokból a mi városunknak 
sem nagyon jut vissza semmi. Emellett ki-
emelten magas inflációs környezettel kell 
számolni, a szolgáltatások és az anyagkölt-
ségek is nagymértékben emelkednek. Az ön-
kormányzati intézmények finanszírozását is 
meg kell emelni (130 millió Ft-tal).

Ettől elvonatkoztatva a költségvetés fő-
összege igen magas (3.3 milliárd Ft), ami pár 
év alatt több mint 50%-os emelkedést jelent. 
A költségvetésben 1.4 milliárd forint az, ami-
ből fejlesztéseket, beruházásokat, felújításo-
kat valósíthat meg az önkormányzat.

Az elmúlt évek nagyon szakszerű pénz-
ügyi gazdálkodást mutatnak, a nehézségek 
ellenére van lehetőség a város további 
fejlődésére.

Sajnálatos módon a működési bevételek 
és kiadások mérlege 245 millió forint hiányt 
mutat, forráshiánnyal küszködik az önkor-
mányzat. Állami támogatásokra nem számít-
hat Martfű sem, saját forrásainkat kell valami-
lyen szinten bővíteni, akár olyan eszközökkel 
is, amelyek népszerűtlenek, illetve a kiadá-
sok összegét is csökkenteni kell. Ellenkező 
esetben ez a folyamat hosszabb távon az ön-
kormányzat elszegényedéséhez, ellehetetle-
nüléséhez vezethet.

Ugyanakkor a beruházások terén terve-
zett összeg szép reményekre ad okot, hiszen 
olyan előremutató beruházások is megvaló-
sulhatnak, mint az új telkekkel kapcsolatos 
közművesítés, a villamos energia hálózat bő-
vítése, belvíz elvezetés, kerékpárutak, óvo-
da felújítás, nyugdíjasház felújítás.

A legfontosabb téma, amihez több hozzá-
szólás is volt: törekednünk kell arra valami-
lyen módon, hogy a dolgozók anyagi meg-
becsülése érdekében lépéseket tegyünk. A 
jelenlegi fizetések rendkívül alacsonyak, en-
nek a megoldására stratégiát kellene kidol-
gozni, hogy hosszútávon jó szakembergárda 
álljon rendelkezésre. Akár népszerűtlen dön-
tések árán is, de a mostani minimálbéreme-
lést követően biztosítani kell illetménybőví-
tést a dolgozók részére.

A szakbizottság vezetője megköszönte a 
költségvetés összeállítását végző valameny-

nyi szakember munkáját. – Ha változtatás 
történik is még a pénzügyi tervben,

OLYAN TARTALÉKAINK VANNAK 
JELENLEG, AMELYEK BIZTOSÍTJÁK AZ 
ÖNKORMÁNYZAT TOVÁBBI JÓ 
MŰKÖDÉSÉT ÉS A FEJLESZTÉSEKET IS 
– hangsúlyozta Vass Éva.

Döbbenet számára, ilyen káoszos és 
ilyen rossz paraméterekkel induló költ-
ségvetést még nem látott – fogalmazott a 
képviselő-testületi ülésen dr. Papp Antal pol-
gármester. – Nem hogy nem kaptunk rezsitá-
mogatást, jelenleg kevesebb feladatfinanszí-
rozással számolhatunk, mint az előző évben. 
Az emelkedő bérek, energiaköltségek és 
más kiadások figyelembevételével

ILYEN TÁMOGATÁS MELLETT PÁR ÉV 
ALATT ELLEHETETLENÜL AZ 
ÖNKORMÁNYZATOK MŰKÖDÉSE!
– hangsúlyozta.

– Mindig arra törekedtünk, hogy az 
intézményeket energetikailag felújítsuk, 
jelentősen, 15-15 millió forintra csökkentve a 
gáz- és villamosenergia-költségeinket. Az 
idei és a tavalyi energiakiadások között a 
várható különbség 144 millió forint. Az 
elvonások emelkednek, a költségek emel-
kednek, közben az önkormányzat bevétele 
nem nő.

A polgármester javasolta, hogy a pénz-
ügyi terv következő tárgyalásáig dolgozzák 
ki, hogyan lehet a költségeket csökkenteni, il-
letve a bevételeket növelni, most még kisebb 
lépésekkel, akár a létszámgazdálkodáshoz 
is hozzányúlva.

– Jelenleg nincs olyan helyzet, hogy 
drasztikusan nagyot kelljen lépnünk, mert 
van tartalékunk, amihez hozzá tudunk nyúlni. 
Ez a szerencsénk. Épp ezért kell gondolkod-
nunk, hogy a jelenlegi forrásainkat minél 
jobban, mire költsük el, köztük olyan be-
ruházásokra, korszerűsítésekre, amelyek 
a kiadásokat tovább csökkentik.

Ezzel ellentétes az a kormányzati döntés, 
hogy a meglévő napelem-rendszerek eseté-
ben megszűnik a szaldó elszámolás, illetve 
havi elszámolásra térnek át, télen pedig ke-
vesebbet süt a nap.

A mi eddigi lépéseink pozitívak: építkezé-
si lehetőséget biztosítunk a településen 
élőknek illetve az ideköltözőknek, új ipari 
területeket alakítottunk ki, ahol elkezdőd-
nek az építkezések és új üzletek is épül-
nek. A fejlődési lehetőségek megvannak, 
megteszünk mindent, amit meg lehet ten-
nünk.

A gazdálkodásunkra is figyelni kell folya-
matosan. Mindig meg kell húzni egy kicsit a 
nadrágszíjat ilyenkor. Egy ilyen gazdasági 
helyzetben most lejtmenetben vagyunk, de 
bízom benne, hogy ez két-három évnél most 
sem tarthat tovább, és az önkormányzatokat 
is jobban támogatják majd valamilyen úton-
módon – fogalmazott dr. Papp Antal a képvi-
selő-testületi ülésen.

– Polgármester úron is látni, hogy ezeket 
a gondolatokat kimondani nem olyan egy-

szerű. Jó, hogy a Martfű Magazinban is meg-
jelent, a lakosság széles köre láthatja, hogy 
milyen gondok is foglalkoztatják az önkor-
mányzatot – mondta el Rágyanszky István 
alpolgármester. – Megoldás most szerintem 
is az alkalmazkodás, az olyan lépések, ame-
lyeket menet közben látva a fejleményeket 
tudunk esetleg megtenni.

Az alkalmazkodást mutatja is, hogy a je-
len helyzetet megelőző néhány esztendő 
előzményei, energetikai beruházásai meny-
nyire hatékonyak és szerencsések voltak. 
Fontosak számunkra, hogy

ELNYERT PÁLYÁZATAINK, KOMOLY 
TARTALÉKAINK ÉS BERUHÁZÁSAINK 
VANNAK,

hogy a korábbi szinten megmaradhat a 
sport-, civil- és egyházi támogatások rend-
szere, hogy a lakosság gyarapodását támo-
gató intézkedések között sikerült telkeket ki-
alakítani és várjuk az ideköltözőket, hogy 
Martfű kulturális élete ilyen színvonalon meg-
maradjon. Briliáns az a folyamat, ami a mű-
velődési központban a covid után nagyon 
szépen megmutatkozik. Örülök, hogy a 
gyógyhely címünk nem vált feleslegessé, és 
bízunk abban, hogy a szálloda új tulajdonosa 
folyamatosan tudja azt működtetni.

Rágyanszky István szerint is nagy ve-
szélyt jelent a személyi juttatások emelésé-
nek jogos kívánsága minden területen, és 
ennek a kérdésnek a megválaszolatlansága. 
Az egészségügyi ellátásban mutatkozó za-
varok is nagyon-nagyon feszítőek.

Turnyánszkiné Enyedi Andrea, a pénz-
ügyi bizottság tagja húsz éve vesz részt az 
óvoda és bölcsőde költségvetésének elké-
szítésében.

– Pozitív személyiségnek tartom magam, 
de most ennél a költségvetés-tervezésnél, 
amikor a bizonytalanságok bizonytalansága 
és káoszok káosza van körülöttünk, nehéz 
volt a legszükségesebb dolgainkat betervez-
ni, mikor tudjuk, hogy nincs annyi pénz ezek 
megvalósítására. Igyekeztünk minden ki-
adást a legszükségesebbre szűkíteni – 
mondta el, gyakorlati oldalról megközelítve 
az idei pénzügyi terv elkészítésének folya-
matát. – A leglényegesebb tényleg az embe-
rek élete. Csak úgy tudjuk ezeket az eredmé-
nyeket elérni, ha olyan emberekkel vesszük 
magunkat körül, akik szeretnek itt dolgozni 
és anyagilag is megbecsülve érzik magukat. 
Azokat az embereket, akik áldozatos munkát 
végeznek, akár munkáltatói döntés alapján, 
de meg kell becsülni.

– Nehéz pályán, nehéz időkben jó győzni 
és sikereket hozni, és mi ilyen időkben és pá-
lyán vagyunk – reagált az elhangzottakra dr. 
Papp Antal. – Bízom abban, hogy az idei év is 
sikeres lesz, de jobb előre felkészülni a 
rosszra és a várható kellemetlenségekre, 
mint az, hogy beleessünk egy csapdába, 
amiből utána már nagyon nehezen vagy nem 
tudunk kijönni. Ha ezekre a nehézségekre 
készülünk, ezeket folyamatosan figyeljük, 
akkor továbbra is jelentős lépésekkel, látvá-
nyosan fejlődhet a város!

Herbályné Kalmár Irén
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Március 22-e a víz világnapja. Megléte 
mutatja, hogy a Föld egészét tekintve fontos 
a megfelelő mennyiségű és minőségű ivóvíz 
védelme. Nem minden ország bővelkedik 
olyan jó minőségű, bőséges ivóvízkészlettel, 
mint hazánk. Az ivóvíz védelmére több meg-
oldás kínálkozik. Egyrészt, a kormányok ren-
deletekkel szabályozzák használatát, védel-
mét. Másrészt, anyagi és erkölcsi ösztönző 
rendszert működtetnek, hogy a felhasználók 
saját belátásuk szerint gazdálkodjanak (he-
lyesen) az ivóvízzel.

Martfű vízgazdálkodásában jelentős sze-
repet játszik a Tisza közelsége. Így van ez 
még akkor is, ha nem közvetlenül abból nyer-
jük ki az ivóvizet, mint Szolnokon, és a veze-
tékkel hozzá kapcsolódó településeken. A Ti-
sza ugyanis lehetővé teszi a mezőgazdasági 
területek öntözését, ipari vízzel látja el az 
üzemeket - gyárakat, valamint felüdülést, ki-
kapcsolódást kínál azoknak, akik benne, 
vagy a partján keresik a pihenési lehetősége-
ket. Így kapcsolódik közvetlenül vagy közve-
tetten a turizmushoz, szolgáltatásokhoz, 
sporthoz.

Martfűn úgynevezett artézi vizet iszunk. 
Az artézi kút olyan fúrott kút, amelyből a víz 
magától folyik ki, tehát mint egy természetes 
szökőkút. A név onnan ered, hogy Európá-
ban az első ilyen kutat Franciaországban, Ar-
tois grófságban fúrták, 1126-ban. Az ilyen kút 
fúrásának elve abban áll, hogy függőlegesen 
lefelé lyukat fúrnak, míg olyan vízrétegre 
akadnak, amelyik valamilyen geológiai, hid-
rológiai oknál fogva magától a felszínre tör…

Ma már természetesnek vesszük, hogy 
amikor vízre van szükségünk, megnyitjuk a 
vízcsapot, használjuk a szolgáltatást. 
Eszünkbe sem jut, mennyi munka, törődés, 
emberi tevékenység fűződik létünk egyik 
alappillérének biztosításához.

Az Országos Középiskolai Tanulmányi 
Versenyre 1965/66-ban, földrajz tantárgyból 
egy számomra ismeretlen tanuló pályázati 
anyagot készített, Martfű és környékének 
vízgazdálkodása címmel, „Szőke Tisza” jeli-
gével. Nagyon megtetszett a téma, ezért fel-
kerestem a jelenlegi szolgáltatót, a BÁCSVÍZ 
Zrt-t. Adatokat kértem és kaptam tőlük a je-
lenlegi állapotokkal kapcsolatban. Az érde-
kesebbeket összehasonlítottam a pályázati 
adatokkal. Elsőként a pályázat adatait, majd 
ezt követően a jelenlegi adatokat közlöm…

Martfű fúrt kútjainak száma 1966-ban 8 
db. Ezek közül a legrégebbit 1927-ben üze-
melték be. Ezt követően 1939-ben, 41-ben, 
47-ben, 50-ben, 57-ben, 60-ban és 66-ban 
állítottak üzembe új kutakat….

A vizsgált időszakban Martfű lakossága 
4468 fő volt. A lakosság 50%-a részesült köz-
művesített ellátásban. A vízfogyasztás hoz-
závetőleges számítások alapján 111 700 
l/nap lehetett…

És most hasonlítsuk össze a 2020-ban, a 
BÁCSVÍZ Zrt-től kapott adatokkal (idézet): A 

város vízellátásában közvetlenül 2 db kút 
vesz részt, a tartalék kutak száma 4 db… A 
Munkácsy út mellett, a 349/52 hrsz.-ú ingat-
lanon található AK 200-30/2 típusú acél szer-
kezetű víztorony 1972. évben létesült, és 200 
m3 víztároló kapacitással rendelkezik…

Martfű vízhálózata különböző mértékben, 
de folyamatosan változik, fejlődik. Még em-
lékszem, amikor közkifolyóból hordtuk vö-
dörrel az ivóvizet. Azután szinte minden ház-
ba bevezették. Megépültek a fürdőszobák. 
Kiépítették a tűzivíz hálózatot, majd a teljes 
települést szennyvízcsatorna hálózta be. Az 
utcák vízvezetékeit összekötötték, körkörös-
sé tették, hogy a pangó vizeket megszüntes-

Ki a Tisza vizét issza
KIVONAT VAS BÉLA NÉPRAJZKUTATÓ CIKKÉBŐL

sék. Megszüntettek számtalan közkifolyót. 
Létrehoztak utcai ivókutakat a városháza 
környékén. Kiépítették a tiszai öntözővíz-
rendszert a parkban. Javították az ivóvíz mi-
nőségét, tisztaságát. És még nincs vége. Hi-
hetjük, hogy nincs hová fejlődni, de hát egy-
szer azt is elhittük, hogy a vezetékes telefon 
a legmodernebb kommunikációs eszköz. 
Amiben biztosak lehetünk: utódaink érdeké-
ben óvnunk kell vízbázisunkat, védenünk 
környezetünket!

Vas Béla

néprajzkutató

A teljes cikket elolvashatják a martfu.hu 
honlapon és a martfumuvhaz hírei között.

M-ART-FŰI PÓDIUM SZÍNHÁZ – Nagy sikert aratott a Párterápia

Valami végleg elveszett, és mielőtt végleges döntést hozna, egy utolsó kísérletképpen 
szakemberhez fordul a férfi és a nő. Az orvos munkához lát, frenetikus helyzetek, mulattató 
fordulatok és meglepetések során ismertük meg már nem is csak a páciensek, hanem maga a 
pszichiáter életét is.

Balla Eszter, Debreczeny Csaba és Mészáros Máté előadásában, Znamenák István 
rendezésében Daniel Glattauer vígjátékát láthattuk február 11-én a művelődési központ 
színháztermében
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Visszaemlékezés, érdekességek, iro-
dalom, játék, tájékoztatás. Röviden össze-
foglalva ezek képezték február 1.-jén a Mart-
fűi Városszépítő Egyesület által a Tisza élővi-
lágának emléknapja alkalmából szervezett 
program vázlatát.

Elsőként a 2000 január 30.-án éjjel Romá-
niában a nagybányai Aurul cég ülepítőtáro-
zója kiszakadt gátjából a Marosba, majd a Ti-
szába került cianid- és nehézfém-szennye-
zés okairól, a következményekről, a kárelhá-
rítás szakmai munkáiról tájékozódhatott a 
szépszámú hallgatóság.

Ezt követően Wajand János vegyészmér-
nök – a KÖTIVÍZIG korábbi laboratóriumve-
zetője Talányok és fontos tények a Tiszá-

Február 1. a Tisza élővilágának emléknapja

ról címmel érdekes kérdéseket tett fel és vá-
laszolt meg. Az alábbiakban szemezgetést 
olvashatnak az elhangzott előadás kérdései-
ből.

Hányadik folyó Európában a Tisza? Vi-
szont milyen jellemzői miatt a legelső Euró-
pában? Mit keres a Zádor-híd és a hortobá-
gyi Kilenclyukú híd a száraz Alföld közepén? 
Miért „szőke” időnként a Tisza? Miért építet-
ték meg a Kiskörei-tározót? Hogy lett a táro-
zóból Tisza-tó? Milyen jellegzetes virágzó hí-
nárnövényből van itt több mint Európában 
összesen? A Tisza-tó nagyon egyedi és gyö-
nyörűséges élő turisztikai látványosságai.

A Tiszáról szóló, vetített képekkel illuszt-
rált előadást Petőfi Sándor: A Tisza című, 
talán a legszebb Tiszáról szóló versével és 
Juhász Gyula gyönyörű soraival színesítette 
Wajand Krisztina.

Ezt követően Tóth Tamás szakaszmér-
nök, a KÖTIVÍZIG Mezőtúri Szakaszmérnök-
ségének vezetője tájékoztatta a jelenlévőket 
a martfűi Tisza-gáton folyó munkálatok-
ról, azok szükségességéről, a jelenlegi meg-
valósítás helyzetéről és a jövőbeli folytatásá-
ról, amint adott lesz a finanszírozás. Elmond-
ta, hogy eredetileg a gátáthelyezés kiindulá-
sát Martfűhöz közelebbről tervezték, és lé-
nyegesen hosszabb szakaszon végezték 
volna el. A pályázati keretbe azonban nem 
fért bele, így csak a  helyi újságban is megje-
lent térképen is látható  800 m-es szakaszon 
építenek új gátat. Ott, ahol már a Tisza na-
gyon közel van a gáthoz, veszélyezteti annak 
biztonságát, különösen magasabb vízállás-
nál.

telitalálatosok között Martfű, a mi városunk 
című kiadványt osztott szét az egyesület.

A program előadásainak anyagát a 
Martfű Média rögzítette, az elérhető az in-
ternetes oldalukon.

Köszönjük az előadók tájékoztatóit, a 
résztvevők érdeklődését, akik között nem 
csak helybeliek voltak. Cibakházáról, sőt Me-
zőtúrról is érkeztek olyanok, akiket érdekel a 
Tisza, annak sorsa a cianidszennyezés után.

Zárásként egy Tisza rajongó költő néhány 
sora:

Láttam meghalni a Tiszát,/ S ma látom 
újra élni, / Láttam közelről a halált, / S ma 
már, tudok remélni.

(Nemeskéri-Orbán István teljes verse ol-
vasható a Martfűi Városszépítő Egyesület 
honlapján e cikk végén. varosszepito-martfu 
.hu)

Vinczéné Balogh Magdolna

Martfűi Városszépítő Egyesület

Érdeklődés követte a Tisza-gát teteje egy 
szakaszának stabilizálását is. Láttuk a fotó-
kon az alap elkészítését, majd a már meglé-
vő kőborítást, amely megfelelő tömörítés és 
egyéb munkálatok után normál gumiméretű 
kerékpározásra is alkalmas lesz.

A közönség kérdései után Horváth Béla (a 
KÖTIVÍZIG ny. főmérnöke) jövőbeli célként 
összefogást javasolt – Martfűtől lefele – a Ti-
sza-menti önkormányzatok, a civilek, a Hor-
tobágyi Nemzeti Park, a turizmust irányító or-
szágos szervek között egy – a Tisza gáton – 
megépítendő kerékpárút ügyében a Vízügy 
irányításával. Megvalósulásával fellendül-
hetne a településekre, a Tiszazugba irányuló 
kerékpáros turizmus. Ennek jó példáival és 
hatásával már az országban több helyen le-
het találkozni, pl. a Tisza-tó környékén.

A rendezvény zárásaként egy totót tölt-
hettek ki a jelenlévők, amely a Tiszával és az 
emléknappal kapcsolatos kérdésekből állt. A 

A Tisza-gáton készült képeinket (címlap) 
elküldve, tájékoztatást kértünk a töltéskorona 
megerősítésének jelenlegi állásáról a Közép-
Tisza-Vidéki Vízügyi Igazgatóságtól.

A Martfű belterülete közelében lévő töltés-
korona-szakaszon zajló munkálatokból még 
hátravan a rétegrendből a 0-63 frakciójú zú-
zottkő végleges magasságra történő kiépíté-
se finiserrel (aszfaltterítőgéppel), valamint az 
5 cm vastagságú felső 0-20 mm frakciójú ki-
ékelő zúzottkő réteg finiserrel való behúzása 
és hengerezéssel történő tömörítése  tájé-

Gépjárművel kiválóan, kerékpárral pedig jól 
járható út lesz a Tisza-gáton

koztatott 02.24-i válaszában Laczi Zoltán, a 
KÖTIVÍZIG PR referense.

Az így kialakítandó út egy hengerezéssel 
tömörített, gépjárművel bármilyen időjárási 
körülmények között kiválóan, kerékpárral pe-
dig jól járható felület lesz Martfű belterületétől 
egészen a cibakházi szivattyútelepig. Az épí-
tés határideje 2023 év vége.

A vízügyi igazgatóság munkatársa arra is 
felhívta a figyelmet, hogy gépkocsival tölté-
sen közlekedni továbbra is csak engedély 
birtokában lehet!       Herbályné Kalmár Irén
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Két évi kihagyás után 2022-ben végre 
rendszeresen találkozhattunk, tarthattunk 
havonta klubprogramokat. Az év eleji terve-
zéskor mertünk merészebbet is álmodni és 
lelkesen készültünk a Rákbetegek Országos 
Szervezete és a Tihanyi Levendula Klub által 
megrendezett Daganatos Betegek II. Orszá-
gos Kulturális és Művészeti Találkozójára.

Az eseményre május 20-22. között került 
sor, és végre fellélegezhettünk a pandémia 
miatti hosszú bezártság után: a tihanyi talál-
kozón 16 klubtagunk vett részt. Az utazásun-
kat Martfű Város Önkormányzata, a Rákbe-
tegek Országos Szervezete és a Miniszterel-
nökség Nemzeti Együttműködési Alapja tá-
mogatta. E támogatások nélkül nem juthat-
tunk volna el erre a színvonalas találkozóra.

Igyekeztünk 2022-ben is felhívni a kör-
nyezetünkben élők figyelmét a szűrővizsgá-
latok fontosságára, egészségünk megóvá-
sára. Martfű Város Önkormányzatának tá-
mogatásával szerveztünk zöldhályog és 
méhnyakrák szűrést.

Megszerveztünk egy ortopédiai vizsgála-
tot itt Martfűn, ezzel is segítve a résztvevőket, 
hiszen gyógyászati segédeszközt, gyógyci-
pőt itt helyben írt fel számunkra a szakorvos.

Jelentős eseménynek tartjuk az októberi 
figyelemfelhívó sétánkat a mellrák elleni küz-
delem jegyében. Ezúttal is sokan velünk tar-
tottak a város civilszervezeteinek képviselői 
és egyéni érdeklődők, támogatók. Nagy 
öröm, hogy minden évben velünk sétálnak a 
Martfűi és Rákócziújfalui Polgárőr Egyesület 
tagjai (ők azok, akik a biztonságos közleke-
dést is segítik programunkon), a Martfűi Úszó 
és Triatlon Klub tagjai kerékpárral és futással 
színesítik közös sétánkat. Köszönjük vala-
mennyiüknek a részvételt!

Novemberben részt vettünk a „Rák ellen-, 
együtt-, egymásért” Jász-Nagykun-Szolnok 
Megyei Egyesület „Egészségfórum a rákbe-
tegekért” című rendezvényén, Szolnokon. 
Nagyon színvonalas előadásokat hallhat-
tunk.

A város kulturális és közösségi program-
jain is többen részt vettünk. Örömmel fogad-
tuk városunk két nyugdíjas egyesületének 
meghívását is.

Tavaly két közgyűlésen is sikerült meg-
vendégelni tagjainkat és támogatóinkat. 
Mindkét eseményünk jó hangulatban zajlott, 
ahogy a havonként megrendezett klubgyűlé-
sek is. Minden hónap első csütörtökén talál-
kozunk, ilyenkor köszöntjük az adott hónap-
ban névnapjukat ünneplőket.

2022-ben a Miniszterelnökség Nemzeti 
Együttműködési Alapjából (melyet a Bethlen 
Gábor Alapkezelő fog össze) 350 ezer Ft-ot 
nyertünk működésre. Ebből finanszíroztuk a 
tihanyi szállásköltség nagy részét is.

Az elmúlt évben a személyi jövedelem-
adó 1%-ából 80.643 forintot juttattak szá-
munkra az adózók. Ezúton is köszönjük fel-
ajánlásukat! Kérjük, ebben az évben is segít-

sék munkánkat személyi jövedelemadójuk 
1%-ával!

Erre az évre is tervezzük, hogy klubnapja-
ink színesek, változatosak legyenek, lesznek 
kézműves foglalkozások, egészséges ételek 
készítése és kóstolása, kétnapos kirándulás, 
és természetesen folytatjuk a szűrővizsgála-
tok szervezését is.

Célunk, hogy minél több emberhez eljut-
tassuk azt a jó hírt, hogy az idejében felfede-
zett daganatos betegségekből meg lehet 
gyógyulni. Ezt gyógyult klubtársaink saját 
életükkel példázzák.

Szeretettel hívunk és várunk mindenkit, 
aki szeretne közösségünkhöz tartozni.

Máté Gizella,
az egyesület elnöke

2022-ben felélénkült a klubéletünk
JÓ EGYÜTT LENNI A JÓREMÉNYSÉG KLUBBAN

A Művelődési Központ zsúfolásig megtelt 
pódiumtermében zajlott le a Ráday Mihály 
Város és Faluvédő Szövetség által kiírt és 
helyben a Martfűi Városszépítő Egyesület 
által bonyolított pályázat eredményhirdetése.

Az Ifjúság az épített és a természeti 
örökség védelméért című pályázatra 96 
pályamű érkezett be, melyet szakértő zsűri 
értékelt. Az egyesülettől a gyerekek jutalom-

könyveket, rajzfelszereléseket kaptak, me-
lyek anyagi fedezetét a nekik felajánlott 1%-
ok biztosították. A szebbnél-szebb rajzok - a 
díjazottakon kívül - különdíjakat is kaptak a 
városvezetéstől, az önkormányzati képvise-
lőktől, a Művelődési Központtól és intézmé-
nyeitől. De a Korzó Kávéház, a Városszépítő 
Egyesület, sőt a volt Tisza Cipőgyár 
egyesületi dolgozói is ajánlottak fel jutalmat.
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Az önkormányzati testület tagjaival ismer-
kedtek Tóth László református lelkész és fe-
lesége Tóthné Iván Éva református vallásta-
nár a 2023. január 26-i testületi ülésen. – 
Nagy lendülettel és lelkesedéssel indultunk, 
vágunk neki a martfűi életnek, és azt tudjuk 
mondani, hogy jó itt lenni! – fogalmazott váro-
sunk új református lelkésze.

Rövid bemutatkozásukból megtudtuk, 
hogy mindketten a Debreceni Református 
Hittudományi Egyetemen végeztek, és meg-
tisztelő számukra, hogy a Martfűi Reformá-
tus Egyházközség presbitériuma meghívta 
őket lelkipásztori és vallástanári szolgálatra.

– Január 3. volt az a dátum, amikor ideköl-
töztünk. Azóta nem olyan hosszú idő telt el, 
de mi mégis azt érezzük, mintha már lega-
lább fél éve itt lennénk Martfűn. Ez abból is 
adódik, hogy nagyon kedves emberekkel ta-
lálkoztunk eddig, befogadóak, nem idegen-
ként tekintenek ránk, hanem szinte az első 
perctől azt éreztették, mintha már hosszabb 
ideje itt lennénk – mondta el Tóth László.

Időközben a hitoktatás is beindult, a mart-
fűi általános iskolában és az óvodákban 
Tóthné Iván Éva viszi a hitoktatás feladatát. 
Együtt is végeznek szolgálatot a szombati if-
júsági alkalmakon és a vasárnapi gyermek 
istentiszteleten, amit egy időben tartanak a 
felnőtt istentisztelettel.

Néhány mondatban a képviselő-testület 
tagjai is bemutatkoztak, segítő, támogató 
szándékukról biztosítva városunk új lelké-
szét és hitoktatóját.

– Szinte naponta találkozunk és egyen-
getjük egymás útját. Jó egészséget kívánok 
nekik, és azt, hogy találják meg itt a helyüket! 
– üdvözölte a gyülekezet új vezetőit Rá-
gyanszky István alpolgármester, a Martfűi 
Református Egyházközség gondnoka.

A képviselő-testület a Művelődési, Okta-
tási, Sport, Civil és Egyházi Kapcsolatok Bi-
zottsága állandó meghívottjaként is számít 
Tóth László református lelkész segítő támo-
gatására. Minden bizottsági ülésre szívesen 
várják – erősítette meg dr. Papp Antal polgár-
mester.

A Martfűi Református Egyházközség éle-
tében jelentős változás zajlott az elmúlt hó-
napokban. 2023 januárjától a Kupai-Szabó 
Tímea és Kupai-Szabó Kornél lelkészházas-
pár Törökszentmiklós - Tiszatenyő - Kengyel 

Áldott szolgálatokat és otthonteremtést kívánunk!

Március 23-án 
közmeghallgatás

Martfű Város Önkormányzatának Képvi-

selő-testülete 2023. március 23-án, csütör-

tökön 17 órai kezdettel közmeghallgatást 

tart a Martfűi Polgármesteri Hivatal földszinti 

tanácskozótermében.

Református Gyülekezeteiben folytatja lelki-
pásztori szolgálatát. A megüresedett lelkészi 
állásra a Martfűi, a Rákóczifalvai és a Rákó-
cziújfalui Református Egyházközség Presbi-
tériuma is Tóth László sonkádi lelkipásztort 
hívta meg.

Az új lelkész messziről érkezett, Sonkád 

Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegye keleti 

végében, a Kárpátalját elválasztó határ köze-

lében fekszik, a történelmi Szatmár várme-

gye területén. Tóth László feleségével és kis-

lányukkal, Eszterkével költözött a martfűi pa-

rókiára.

A Martfűi Református Gyülekezet korábbi 

és új lelkészeinek is áldott szolgálatokat és 

otthonteremtést kívánunk!

Herbályné Kalmár Irén

Csigás HU kategóriában a 3. helyen zárta 

a 2023. évi IFAA Teremíjász Országos Baj-

nokság 2. versenynapját Kocsi István, a 

Martfűi Városi Sportegyesület Íjász Szakosz-

tályának kiemelten eredményes sportolója.

A Magyar Íjász Szövetség Pályaíjász 

Szakága február 11-12.-én várta sporttársai-

kat és az íjászsport iránt érdeklődőket a 

FEHOVA, a régió legjelentősebb fegyver-, 

horgászati és vadászati eseménye idején 

megrendezett teremíjász országos bajnok-

ságra. A verseny a kiállítás „A” pavilonjában 

zajlott. Nagy Mihály szakosztályvezető ez-

úton is köszöni Aszódi Ferenc őstermelő a 

versenyen való részvételhez nyújtott támo-

gatását!

Sport, szórakozás, különleges életérzés - 

fogalmazzák meg sokan az íjászattal kap-

csolatban, hozzátéve, hogy az íj, amely az 

emberiség egyik legősibb fegyvere, maga a 

csoda. 

A kis létszámú szakosztály mindenki előtt 

nyitva áll, aki érdeklődik az íjászsport iránt. 

Újabb versenyekre készülnek, április végén 

Martfűn, májusban pedig Tiszaföldváron ra-

gadnak íjat és röptetik a nyílvesszőket.

Herbályné Kalmár Irén

Ismét sikerrel röptette a nyílvesszőket

Elsőként Martfű Város Önkormányzata 

2023. évi költségvetéséről ad tájékoztatást 

dr. Papp Antal polgármester.

Ezt követően az önkormányzati képvise-

lők számolnak be tevékenységükről, vége-

zetül a lakosság és a helyben érdekelt 

szervek mondhatják el közérdekű kérdé-

seiket, javaslataikat.
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EMLÉKEZÉS

BALASI MIHÁLY

(1941-2022)

halálának 1. évfordulójára.

„Egy könnycsepp a szemünkben Érted él,

Egy gyertya az asztalon Érted ég,

Egy fénykép, mely őrzi emléked,

S egy út, mely elvitte az életed.

A bánat, a fájdalom örökre megmarad,

Mindig velünk leszel, az idő bárhogy is 
halad.”

A gyászoló család

EMLÉKEZÉS

GAZDAG SÁNDOR 

(1934-2008)

halálának 15. évfordulója alkalmából.

„Hiányzik a hangod, a szereteted,

Jóságos szíved, mely örökre itt hagyott,

A boldogságot, melyet Tőled kaptunk,

Feledni nem lehet.

Szívünkben örökké élsz és

velünk leszel.“

Szerető Családod

MEGEMLÉKEZÉS

TÓTH KÁROLY

 (1933-2008)

halálának 15. évfordulójára

„Egy könnycsepp a szemünkben Érted él, 

Egy gyertya az asztalon Érted ég, 

Egy fénykép, mely őrzi emléked, 

S egy út, mely elvitte az életed.

A bánat, fájdalom örökre megmarad, 

Mindig velünk leszel, az idő bárhogy is 
halad.“

Szerető családod

Martfű Város Önkormányzata nyilvános pályázatot hirdet Fonyód-

Bélatelep üdülő (belterület 5871 helyrajzi szám alatt nyilvántartott, 

természetben 8640 Fonyód, Magyar Bálint utca 4. szám alatt található 
2 2297 m  alapterületű épület az ingóságokkal és 1274 m  zárt telek) 

üzemeltetésére vagy megvásárlására.

Az ingatlan jelenlegi funkciója az üzemeltetési engedély alapján nem 

üzleti célú, közösségi szabadidős szálláshely.

Az üdülő csendes zöldövezetben áll, 50 méter távolságra, 15 perc 

sétára a Balatontól.

Az üdülő épülete 6 db háromágyas szobából, amelyből 4 db szoba 

pótágyazható és 1 db hatágyas szobából, valamint a közös helyi-

ségekből (felszerelt konyha, mosdó - zuhanyzó, WC és korszerű tele-

vízióval felszerelt társalgó) áll.

Az üdülő területén biztosított: bográcsozó hely, kerti sütögető, kültéri 

gyermekjátékok. A telken található egy garázs/raktár épület, gépkocsik 

számára parkolóhelyek.

Az üdülő előzetes telefonos egyeztetés után megtekinthető.

Az önkormányzat kéri az ajánlattevőktől, hogy az ingatlan állapotáról, 

szerkezetéről, az ingatlanra vonatkozó helyi vagy országos előírásokról 

az ajánlat benyújtását megelőzően megfelelő körültekintéssel 

tájékozódjanak, és ajánlataikat ennek alapján tegyék meg, továbbá a 

szerződéskötéshez szükséges igazolások beszerzéséről úgy gondos-

kodjanak, hogy azok a szerződéskötés előírt időpontjára rendelkezésre 

álljanak.

A pályázat benyújtásának határideje: 2023. május 31.

A részletes pályázati kiírás Martfű Város Önkormányzatának 

honlapján, a  oldalon tekinthető meg.www.martfu.hu

Pályázat a Fonyód-Bélatelepen 
található önkormányzati üdülő 
üzemeltetésére vagy megvásárlására

Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, hogy 
a Martfű Magazin következő lapszáma 
várhatóan 2023. április 5-én, szerdán  
jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket március 28. 
keddig hozhatják be a szerkesztőségbe, 
vagy küldhetik el a martfumedia@gmail. 
com címre.

 Tel.: 56/450-146, 70 380 6187

Üdvözöljük
újszülötteinket

KERESEM A PÁROM
70 éves özvegy, Cibakházán rendezett 

körülmények között élő, káros 
szenvedélyektől mentes, átlagos testalkatú 

férfi vagyok.

Szívesen ismerkednék korombéli hölggyel, 
akivel megoszthatnánk a 

mindennapjainkat.

Tel.: +36 20 497 0306

Március 23-án 
közmeghallgatás

Martfű Város Önkormányzatának Képvi-

selő-testülete 2023. március 23-án, csütör-

tökön 17 órai kezdettel közmeghallgatást 

tart a Martfűi Polgármesteri Hivatal földszinti 

tanácskozótermében.

Elsőként Martfű Város Önkormányzata 

2023. évi költségvetéséről ad tájékoztatást 

dr. Papp Antal polgármester.

Ezt követően az önkormányzati képvise-

lők számolnak be tevékenységükről, vége-

zetül a lakosság és a helyben érdekelt 

szervek mondhatják el közérdekű kérdé-

seiket, javaslataikat.

Üdvözöljük újszülötteinket

2023.02.13.

Szilágyi Tamara

Szilágyi Szabolcs - Szilágyi-Patkó 
Evelin, Móricz Zs. út

2023.02.10.

Pásztor Dorottya Odett

Pásztor Márk - Pásztor-Putnoki Petra, 
Napraforgó út

2023.02.11.

Cserényi Hanna

Cserényi Iván - Cserényiné Kozáry-
Biczó Boglárka, Munkácsy út

A Martfűi József Attila Általános Iskola 
pályázatot hirdet

TAKARÍTÓI FELADATOK
határozott idejű, megbízással történő 

ellátására. A munkavégzés helye: 
általános iskola, 5435 Martfű, Május 1 út 

2. Az álláshirdetéssel kapcsolatban 
érdeklődni az alábbi telefonszámon 

lehet: 56/450-025/3 
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Ön tudta, hogy jelenleg legalább 22 féle 
változatát különböztetjük meg a tokány éte-
leknek? Hazánkban szinte kivétel nélkül min-
den család asztalára vagy többségünk men-
zai tányérjára felkerült már az egyik vál-
tozata ezen klasszikus magyar fogásnak. Azt 
tudjuk, hogy szeretjük-e vagy sem, illetve az 
elkészítésének módját is ismerhetjük, azon-
ban cikkünkben most 3 érdekességet is meg-
osztunk Önnel.

1, A tokány csak a 19. században vált a 
magyar konyha klasszikus ételévé, annak el-
lenére, hogy eredetét tekintve elképzelhető-
nek tartják, hogy a pusztákon vándorló ma-
gyarok ősi tartósító módszerének a tovább-
fejlődése. A csíkokra vágott húsdarabokat 
megszárították a napon és ezzel konzervál-
ták.

2, A tokányételek 22 féle változatába nem 
számoltuk bele az alapanyagok és fűszerek 

sokszínű variációjából adódó eltérő típuso-
kat. Ahány ház annyi szokás.  Azt azonban 
biztosra vehetjük, hogy a 22 típusa legalább 
százféle módon készíthető el.

3, A hazánkban használatos tokány kifeje-
zés valószínűsíthetőleg a román tocana szó 
magyarosítása. Ezt a megállapítást Gom-
bocz Zoltán, A régi magyar ételnevek erede-
téről című, A Magyar Nyelv közérdekű folyó-
irat 1905 áprilisi számában írt tanulmánya is 
megerősíti, melyben azt bizonyítja, hogy a to-
kány az erdélyi magyarság eledele volt.

A tanulmány publikálása óta már több 
mint egy évszázad eltelt, azonban hazánk-
ban a tokány ételek népszerűsége a mai na-
pig töretlen, így a Baptista Tevékeny Szere-
tet Misszió (BTESZ) étlapján visszatérően 
négyféle tokányételt (borsos, hentes, csikós 
és temesvári) is megtalál. A tokányételek 
mellett számos ízletes finomságot talál még 
az étlapunkon.

A BTESZ házhozszállítással kedvezmé-
nyes, kétfogásos, finom ebédet (leves + 
főétel) biztosít nyugdíjasoknak!

 Önnek csupán változatos étlapunkról kell 
választania. További információkért hívja 
ingyenesen a Baptista Tevékeny Szeretet 
Misszió zöld számát: 06 80 900 368, vagy 
tekintse meg a rendelés menetét a 
btesz.hu/etlap-b honlapon.

3 érdekesség a tokányról, amit eddig valószínűleg nem tudott

03.06. HÉTFŐ

A:  Vegyes gyümölcsleves - Csirkepör-
költ főtt tészta

B:  Csontleves - Fasírt savanyú burgo-
nyafőzelék

03.07. KEDD

A:  Köménymagleves - Brassói aprópe-
csenye forgatott burgonya

B:  Karfiolleves - Rántott sertésszelet 
rizibizi

03.08. SZERDA

A:  Almaleves - Resztelt sertésmáj főtt 
burgonya

B:  Lebbencsleves  - Sült kolbász lencse 
főzelék

03.09. CSÜTÖRTÖK

A:  Zellerkrémleves  - Rakott tészta

B:  Grízgaluskaleves - Temesvári tokány 
párolt rizs

03.10. PÉNTEK

A:  Hamis gulyás -  Káposztás kocka

B:  Legényfogóleves - Ízes bukta

Válasszon jövő heti
ÉTLAPUNKRÓL,

majd hívjon minket: 



REJTVÉNY

FEJTSE MEG ÉS
FRISSÜLJÖN FEL A MARTFŰ

GYÓGYFÜRDŐ ÉS USZODÁBAN!
Hogyan nyerhet? Ha a február - már-

cius, április és május havi lapszámokban 
megjelenő rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyűjti és május végéig eljuttatja  a 
szerkesztőségbe.

A rejtvények megfejtői közül két sze-
rencsés nyertes számára a MARTFŰ 
TERMÁL SPA 1-1 db, 10 alkalmas, 3 
órás, 3 hónapig érvényes, a Martfű 
Gyógyfürdő és Uszodába szóló, 17.000 
Ft értékű ÚSZÓBÉRLETÉT sorsoljuk ki. 

Következő megfejtőnk a ROBI GAZ-
DABOLT (Martfű, Rákóczi út 28.) árukí-
nálatából válogathat, 5.000 Ft értékben.

Egy kedves olvasónk az ÉVA KOZME-
TIKA, Takácsné Nádi Éva 6.000 Ft 
értékű ajándékutalványával lesz gazda-
gabb.

Egy sikeres megfejtőnk pedig Majzik 
Anita kozmetikus kezeléseivel szépülhet, 
5.000 Ft értékben. 

A megfejtéseket tartalmazó három 
nyereményszelvényt május 31-ig lehet 
leadni a Művelődési Központ portáján, a 
szerkesztőségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihe-
nést kívánunk!  

A rejtvények összeállításával Papp 
Ferenc támogatja a Martfű Magazint.  
Köszönet érte!  
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NYEREMÉNYSZELVÉNY

 2023. FEBRUÁR - MÁRCIUS
Megfejtés:

Név, cím, telefonszám:

Kisiskolás az apjának:

- Papa, te is szerelmes voltál a tanító 
nénibe? /A válasz a vízszintes 1. sorban 
található./

Vízszintes: 

1. A beküldendő megfejtés; 18. … közt – 
az RTL Klub népszerű tévésorozata volt 
1998-2021 között; 19. Babakocsi márka  
/RIKO/; 20. A te tulajdonod; 21. Ő, németül, 
nőnemben /SIE/; 22. Nógrádi község, kör-
nyékén a legalacsonyabb hazánkban a téli 

átlaghőmérséklet; 23. Esztergomban 
gyártott autómárka; 25. Az őszi erdő alját bo-
rítja; 27. Idősebb férfi (illetve annak megszó-
lítása) kedveskedő, rövid szóval; 29. Talics-
kát gurít; 30. A szomszédba a fal megütöge-
tésével átjelző; 31. Ragályi … (1939-ben 
született Kossuth- és Balázs Béla-díjas ope-
ratőr, számos filmjét nemzetközi díjjal, köztük 
Oscarral is jutalmazták); 33. Indíték; 35. Wa-
lesi … (Arany János híres balladája); 37. Egy, 
olaszul (mássalhangzóval kezdődő nőnemű 
főnév előtt) /UNA/; 38, Közlekedési vonal; 39. 
Szupertájfun, mely 2022. szeptember végén 
letarolta a Fülöp-szigeteket, de pár nappal 
később Vietnam és Thaiföld területén is je-
lentős károkat okozott /NORU/; 40. … de Ja-
neiro – brazil nagyváros; 42. Philips DVD-le-
játszó típusjele /TAEP/; 43. L.N.A.; 44. Csa-
pás (de a teniszjáték lényege is); 46. Safety 
Integrity Level (biztonságintegritási szint), 
röv.; 47. … István (Eger hős várvédő kapitá-
nya 1552-ben); 49. Mister (urak megszólítá-
sa) angolul, röv.; 50. D.A.K.; 51. Taxiállomás, 
taxik készenléti helye; 53. Juttat; 54. … 
Newton-John – 2022-ben elhunyt énekesnő, 
a Grease című zenés film női főszereplője 
volt; 56. Vendéglő, étterem főleg Dél-Kelet Á-
zsiában elterjedt névváltozata /RESTOREN/; 
58. … poetica (költői hitvallás); 60. A kaland 
vége!; 61. Német tulajdonú, hazánkban is je-
len lévő kiskereskedelmi bolthálózat; 63. 
Szégyenteljes (pl. vereség sportban); 64. 
Görög eredetű ritka férfinév, jelentése dicső-
ség /KLEON/; 66. A juh hímje; 68. Ország Af-
rika nyugati részén, fővárosa Bamako; 69. 
Egyszerű aromás gyűrűből származtatható 
funkciós csoport a szerves kémiában /ARIL/; 
71. A gyertyák … égnek (Márai Sándor 1942-
ben megjelent regénye, melyet eddig mint-
egy hatvan nyelvre fordítottak le); 73. Szász 
Attila Cannes-ban 2022-ben Ezüst Delfin-díj-
jal jutalmazott rövidfilmje, mely a második vi-

lágháborúban játszódik és a jegybank tisztvi-
selőinek hősies cselekedetét meséli el.

Függőleges:

1. Intéző Bizottság; 2. Gyom, dudva; 3. 
Volt, latinul /ERAT/; 4. Egy magyar … (Jókai 
Mór regénye); 5. Műanyagok lágyítására 
használt vegyület /FTALÁT/; 6. I.O.R.; 7. Fél-
alak!; 8. Vizsga előtti szorongó izgalom; 9. 
Monitormárka /EIZO/; 10. Tűszúrásos 
gyógymód; 11. Tengerentúli bőrtermék- és 
sportszergyártó, minőségi baseball kesztyűi-
ről híres /NOKONA/; 12. Keresztül; 13. Vetít-
hető állókép; 14. Kacagás; 15. Televíziós mű-
sorsorozat, melyben kiválasztásra kerül a 
legjobb magyar sláger; 16. Esemény kezde-
te!; 17. Afrikai ország az Atlanti-óceán part-
ján, fővárosa Monrovia; 23. Kötelező megál-
lásra utasító közlekedési tábla; 24. A rabság 
jelképe; 26. A vese orvosi neve /REN/; 28. 
Cselló; 30. … János (2012-2022 között Ma-
gyarország köztársasági elnöke volt); 32. 
Ruhát vízben tisztít; 34. Köteleitől megsza-
badít; 36. Az iszlám holdnaptár 9. hónapja, 
vallási böjtidőszak (ékezet nélküli szóválto-
zattal); 38. Jack Kerouac (1922-1969) híres 
regényének címe; 41. Barkácsáruházlánc 
(mindent árul, ami a házban és kertben szük-
séges); 43. Alacsony tempóban, komótosan; 
44. Nincs benne semmi; 45. Előkelő fogadó-
szoba, de divat és szépségápolás céljára 
szolgáló helyiséget is neveznek így; 48. … int 
(nyomatékosan figyelmeztet valamire); 50. 
Az egyik téli hónap, röv.; 51. Tréfa, bohóc, an-
gol szóval /DROLL/; 52. Irányzat, irányvonal; 
55. Női név (nincs benne R betű!); 57. Kőzet-
típus /OFIT/; 59. Hosszú ideig, későn; 62. Ef-
féle, kissé költőies szóval; 64. K.S.E.; 65. 
Norvég, olasz és japán nemzetközi autójel-
zések; 67. Súlyarány, röv.; 69. Római 4-es; 
71. Zenei hangok, a C-dúr alapskála 1. és 5. 
hangja; 72. A gallium vegyjele.
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A martfűi edzőteremben jelenleg két kara-
te csoport üzemel, zömében helyi gyerekek-
kel, személyekkel. Vezetőjük Sensei Búzás 
Gábor egy jól képzett szakember, aki maga is 
példát mutat fejlődésben, és tavaly a 4. feke-
te öves vizsgáját is letette, ami nagyon ma-
gas és kiemelkedő fokozat.

A haladó csoport létszáma 15-18 fő és 
már sárga, zöld övesek is vannak közöttük. 
Többen országos szinten is versenyeznek, 
Oláh Barnabás az U16-os válogatott tagja, 
és terveink szerint idén, a sikeres hazai selej-
tező versenyek után Európa-bajnokságon is 
képviselheti hazánkat.

A kezdő csoportba 16-20 fő jár, akik a ka-
rate alapjait tanulják és már egy-egy gyer-
mek fokozati vizsgán is túl vannak. Idén már 
többjük házi és regionális versenyeken is fog 
indulni, majd a legügyesebbeket országos 
versenyzésbe vonjuk.

A folyamatos klubedzések mellett állandó 
fejlődési és élményszerzési lehetőséget je-
lent számukra az edzőtáborozás. Oláh Bar-
nabás idén meghívást kapott a bő válogatott 
keretbe, és részt vett a mátraházi alapozó 
edzőtáborban, ahol napi három edzés és két 
előadás biztosítja a nemzeti csapat tagjainak 
az állandó kihívást és fejlődést. Barnus Mart-
fűn a klubtársainak részletes élménybeszá-
molót tartott erről, ami nagyszerű motiváció 
mindenkinek.

A csapatból többen februárban Budapest-
re utaztak a klub téli edzőtáborába. Voltak 
akik vizsgáztak is, számos más klub tagjai-
val, tapasztaltabb versenyzőkkel edzettek 
együtt, és néhány válogatott sportoló is tar-
tott számukra edzést. Nagyszerű tapaszta-
lás.

A nyári edzőtábor már több mint 20 éve ál-
landó népszerű program a Tisza-parti kisvá-
rosban. 100 fő feletti létszám több klubból, 
rendszeresen érkeznek külföldi karatékák, 
és a színvonalas szakmai program mellett 
mindig lehetőség van a kikapcsolódásra, a 
közösségépítésre is.

A karate nyújtotta vizsgarendszer több 
szempontból is értékes vezetőléc a tanítvá-
nyoknak és jó visszajelzés az edzőknek, ta-
nároknak, szülőknek egyaránt. 

Életkori sajátosságoknak megfelelő álta-
lános mozgásfejlesztést kapnak, ami az 
idegrendszeri érést, az iskolai teljesítményt, 
a közösségi szocializációt támogatja. Majd 
erre épülhetnek a sportági mozgások, a jár-
tasság elmélyítése a karatéban, az erőnléti 
és ügyességi feladatok. Nevelést végzünk, 
amit rendszeresen tudunk monitorozni, mér-
ni.

A Victory Martfű nem csak hazánk, de Eu-
rópa egyik legrégebbi és legeredményesebb 
fejlesztő közössége, karate klubja. 38 éve in-
dultunk itt Martfűn, és rengeteg helyi ember-
nek tudtuk segíteni a személyiségfejlődését, 
sok helyi fiatal általunk utazhatott az ország-
ban, gyűjthetett élményeket. A legjobbak pe-
dig - és sok ilyen van -, beutazták Európát, 
sőt a világot is többen. Hazánk legtöbb világ-
bajnoki indulója, válogatott versenyzője, fe-

kete övese innen került ki. Azok a martfűi 
gyerekek, akik továbbtanulnak, szintén tud-
nak tovább edzeni a klub budapesti csoport-
jában. A jelen legjobb magyar versenyzői, a 
világbajnoki csapat nagy része innen kerül ki, 
a Victory Martfűből. És ezek a versenyzők 
mind lejönnek Martfűre, edzést tartanak a 
helyi fiataloknak.

A legfontosabb feladataink most, hogy tá-
mogassuk azt a lineáris fejlődési alternatívát, 
hogy klubunkban és közösségünkben a 
gyermek kezdő szinttől a Japánban világbaj-
nokságon induló válogatott versenyzőinkig 
mindenki számára biztosítottak legyenek a 
lehetőségek és felkészülési körülmények. A 

Az utánpótlás helyzete a Victory Martfűi Klubban

ma gyermekei lássanak, álmodjanak, majd 
tervezzenek egy jövőképet ebben, és akkor 
„képessé” is válnak ennek elérésére.

Helyben a leglényegesebb megoldani a 
martfűi karate edzőterem fenntartását, felújí-
tását, amiben most a salétromosodás meg-
szüntetése a legsürgősebb feladat.

A helyi szülők, önkormányzat együttmű-
ködése, támogatása és ez az átfogó koncep-
ció előmozdítja, hogy hagyományaink, érték-
rendünk és eredményeink mind fennmarad-
nak, folyamatosan viszik városunk jó hírét és 
lehetőséget biztosítanak a jelen és jövő ge-
nerációinak Martfűn.

 S.Lesták Anita szervező
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Évet értékelt a Martfűi Úszó és Triatlon Klub

2023. február 4-én a Martfűi Úszó és Triat-
lon Klub versenyzőié volt a főszerep Martfűn. 
A városunk kulturális intézményében rende-
zett hagyományos évértékelő gálájukon a ta-
valyi évi teljesítményükért méltatták a sporto-
lókat, csapatokat, az edzőket és a klub támo-
gatóit is.

Megjutalmazták a versenyzőket, ajándé-
kot kaptak a legszorgalmasabbak és sok 
tombolanyeremény is gazdára talált. Az el-
múlt évben elért eredményeiket képes ösz-
szefoglalóban is felsorakoztatták, a sportkö-
zösség a versenyeken és edzéseken meg-
örökített felvételekből összeállított kisfilme-
ken keresztül mutatta be a klub életét.

A gála vendégeit Tóthné Jenei Andrea üd-
vözölte szeretettel, aki több éve segíti a klu-
bot triatlonos anyukaként. Külön köszöntötte 
dr. Papp Antal polgármestert, a képviselő-

es teljesítménye alapján, utánpótlás kategó-
riában a 9., ami az összesített ranglistában a 
15. helyet jelentette számukra 103 klub kö-
zül. Az összetett amatőr egyesületi rangsor-
ban pedig a 47. helyen végeztek amatőr ver-
senyzőiknek köszönhetően – hallhattuk Ba-
logh József összegzésében.

A 2022 évben elért eredményeik alapján 
utánpótláskorú versenyzőik az alábbi minő-
sítéseket érték el:

testület tagjait és Herczeg Zsolt országgyűlé-
si képviselőt.

Taps köszöntötte a gála főszereplőit, a 
sportoló fiatalokat és a klub elnökségének 
tagjait, Csüllögné Némedi Gyöngyit, Burján-
né Erős Anitát, Jeneses-Grúber Anitát, For-
gács Józsefet és a klub elnökét, Balogh Jó-
zsefet.

A Martfűi Úszó és Triatlon Klub a Magyar 
Triatlon Szövetség ranglistái közül, a 2022-

A „Jövő triatlon versenyzői” címet Jene-
ses Martin, Gaál Rebeka, Burján Tamás és 
Jeneses Olívia kapta 2022-ben.

Bontovics Márk, Danku Botond, Forgács 
Korinna, Csüllög Marcell és Gáspár Barna-
bás „Aranyjelvényes” minősítést érdemeltek 
ki, Pápai Balázs és Tóth Zalán I. osztályú 
szintet teljesítettek.

A klub két versenyzője, Csüllög Marcell és 
Pápai Péter már 2021-ben kiérdemelte a Hé-
raklész válogatott kerettagságot.

Az elmúlt évben országos bajnokságokon 
egyéniben két alkalommal álltak dobogón a 
klub versenyzői, Gaál Rebeka és Jeneses 
Martin.
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Csapatban 2022-ben négyszer végeztek 
dobogós helyen, két alkalommal a 3. és két-
szer az első helyet szerezte meg a Martfűi 
Úszó és Triatlon Klub csapata.

Balogh József kiemelte a Pápai Balázs, 
Pápai Péter Tóth Zalán, Csüllög Marcell és 
Gáspár Barnabás alkotta ifi junior fiú csapat 
eredményét, akik a Klubcsapat Országos 
Bajnokságon aranyérmet szereztek. 

A serdülő MIX váltó csapat is felküzdötte 
magát a dobogóra, a Deák Dorina, Danku 
Botond, Forgács Korinna és Takács Zalán al-
kotta csapat 3. helyezést szerzett a triatlon 
Mix-váltó Országos Bajnokságon.

Válogatott színekben is képviseltették 
magukat versenyzők. Csüllög Marcell a 
Franciaországban megrendezett Ifjúsági Eu-
rópa-bajnokságon, Tóth Zalán a Lengyelor-
szágban megrendezett Olimpiai Reménysé-
gek Versenyén állt rajthoz.

Legjobb eredményeiket felsorolva és a 
versenyeket felidézve korcsoportonként szó-
lították a klub valamennyi sportolóját, akik ki-

2022. évben a Martfűi Úszó és Triatlon 
Klub kiemelt támogatói voltak:

Martfű Város Önkormányzata, Csüllög és 
Társa Kft. 

Támogatásukkal hozzájárultak az év-
értékelő gála megrendezéséhez:

Bekker Hajnalka - Csató Gergely, Mező-
túr KITE Zrt., Forgács József, Burján István, 
Szántó Lajos e.v., Székely István Alex e.v., 
Fargas Gergő e.v., Sándor Mátyás e.v., Ba-
rna Géza e.v., Kürti Gym, Benke Zoltán, 
Szarvasi Úszósport Egyesület Futó szakosz-
tálya, Csernus Csaba, Kecskemét Nyúlcipő 
Bolt, Benyus Judit, Nagy Katalin - Kehely 
Cukrászda, Lilla Papír, Sztretye Andi, Best 
bolt, Panyik Dalma Relax szépségszalon, 
Majzik Anita Sense of Beauty Szépségsza-
lon, Czinege Fotó, Szekeres Mónika Gizella, 
Rágyanszky István, Vass Éva,  Ibolya Virág, 
Sinkáné Szőke Ilona, Oriflame, Arany Főnix 
Patika, Kecskés Attila-Torony ABC, Petróczki 
Gábor, Pilkó Bt. Csüllög és Társa Kft., Tisza-
újvárosi Triatlon Klub, Legero Hungária Kft., 
Németh Ádám,  Bűvös Kuckó, Egei-Fekete 
Krisztina, Milosits Kristóf, Portyázó Poron-
tyok Alapítvány, dr. Papp Antal, Robi Boltja, 
M&H Ajándéküzlet, Bolax Kft., Szőke Gabri-
ella, Mobil Fizikoterápia Kft., Terasz Cukrász-
da, Turnyánszkiné Enyedi Andrea, Kontos 
Róbert - Konti Gumi, Csákváriné Szabados 
Éva, Generali Biztosító, Molnár Ferencné 
Berczi Orsolya, Danku László, Murányi Re-
náta, Szlávikné Csortos Mónika, Juhosné 
Szabados Renáta, Hallerné Kovács Edit, De-
ákné Kollár Judit, Gálné Árvai Judit, Benyus 
Ibolya és Gaál Miklós, Varga Judit és Varga 
Zoltán, Nagy Lajos, Gáspár Szabolcs.

Köszönjük!

tartó és fáradhatatlan munkájukért ajándékot 
vehettek át a színpadon.

A Martfűi Úszó és Triatlon Klub 2022-ben 
is több sportversenyt, edzőtábort rendezett, 
köztük a Mezei Futás Diákolimpiát.

Az est fényét Fodor Luca és Fodor Bence 
versenytáncosok színvonalas táncbemuta-
tója emelte.

A klub támogatóinak köszöntése is része 
az évértékelő gáláknak, nekik is megköszön-
ve segítő tevékenységüket. Balogh József 
elismeréssel szólt edző kollégái: Balogh Má-
té, Németh Csaba és Kovács Péter, valamint 
a klub elnöksége egész éves áldozatos mun-
kájáról.

A csapat minden tagja azért dolgozik, 
hogy közösen elérjék a maguk elé kitűzött 
céljaikat, segítik és figyelnek a másikra és 
örülnek egymás sikereinek. Városunk össze-
tartó sportközösségének gratulálunk, és ha-
sonló sikereket kívánunk a következő idény-
ben is!

Székács Szidónia

Pető Dávid és Dorogi Noémi Kitti Bangó 
Margit oldalán. Martfűi 3. osztályos táncos 
gyerekek szerepeltek a Duna Televízió Csi-
náljuk a fesztivált showműsorának közép-
döntőjében január 21-én, szombaton.

A nagyszabású verseny látványvilágában 
megújult produkciókkal folytatódott. A máso-
dik középdöntőben újabb 10 sláger előadója 
kapott esélyt arra, hogy bekerüljön a finálé-
ba.

Új versenydalokat ezúttal már nem láthat-
tak a nézők, a sztárelőadók azonban igye-
keztek új köntösbe bújtatni az általuk előadott 
slágert és kivívni neki a figyelmet a változatos 
mezőnyben.

Erős volt a felhozatal a fellépőket és a da-
lokat tekintve is, ráadásul az elmúlt évszázad 
műfaji kavalkádja egyre nehezebb feladat elé 
állította a zsűrit és a közönséget.

A Kossuth-díjas művésznő ezúttal is a 
Swing ŕ la Django formációval lépett színpad-
ra, előadásukban ez alkalommal a két mart-
fűi gyermek latin versenytáncos is szerepelt. 
Gratulálunk nekik!

A középdöntőkből fordulónként három 
produkciót lehetett továbbjuttatni a fináléba, 
ahol február 4-én megszületett az évszázad 
slágere. Agárdi Szilvi előadásában az Úgy 
szeretném meghálálni című Kovács Kati-dal 
végzett az élen.       Herbályné Kalmár Irén

Swing ŕ la Django formáció két gyermek latin versenytáncossal

Forrás, fotó: hirado.hu, Duna Médiaszolgáltató Zrt.

Üdvözöljük újszülötteinket
2023.02.13.

Szilágyi Tamara

Szilágyi Szabolcs - Szilágyi-Patkó 
Evelin, Móricz Zs. út

2023.02.10.

Pásztor Dorottya Odett

Pásztor Márk - Pásztor-Putnoki Petra, 

Napraforgó út

2023.02.11.

Cserényi Hanna

Cserényi Iván - Cserényiné Kozáry-
Biczó Boglárka,

Munkácsy út
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Február 10-én pénteken a Martfűi József 
Attila Általános Iskolánkban is sikerült remél-
hetőleg elűzni a telet. Maszkabálunkon u-
gyanis sok-sok diák öltött szebbnél-szebb, 
ötletesen kidolgozott jelmezt. Az 5.a osztály 
bemutatta, hogy milyen lehet az „iskola rabjá-
nak” lenni, míg a 7.a osztályosok pedig taná-
raikat jelenítették meg.

A tantermek is új dekorációt kaptak. A Di-
ákönkormányzat mindegyik termet jelesre 
értékelte, az osztályokat egy-egy „nasicso-
maggal” jutalmazták munkájukért. A Szülői 
Munkaközösségnek köszönhetően mindenki 
degeszre ehette magát az Incsi-Fincsi büfé-
ben.

Farsangi télűzés az általános iskolában

A nap fénypontja a jelmezverseny értéke-
lése volt. Az idei év alsó tagozatos királynője 
Kovács Anna, a farsang királya pedig Tere-
nyei Martin lett az 1. b-ből.

A felső tagozatosok közül Tarjányi Lili 6.a 
osztályos tanuló nyerte el a bálkirálynő cí-
met, a királyi korona pedig Gál Levente 6.b 
osztályos tanuló fejére került fel. Az osztá-
lyokban a tombolahúzás is megtörtént, a ren-
geteg szülői felajánlásnak köszönhetően egy 
gyermek sem ment haza ajándék nélkül.

A hangulat ezután sem hagyott alább, mi-
vel a földszinti zsibongóban minden alsós és 
felső tagozatos tanulónk táncolhatott és éne-
kelhetett a diszkóban.

A Szülői Munkaközösség odaadó munká-
ja, a szülők óriási mennyiségű tombolafel-
ajánlása, finomabbnál finomabb süteményei, 
ötletes jelmezei, a pedagógusok segítsége 
mind-mind hozzájárult ahhoz, hogy ezen a 
napon sok kis csillogó szempár és fergete-
ges hangulat töltse meg iskolánk falait.

Mészáros Ágnes
intézményvezető-helyettes

A farsangi rendezvény sikeréért ezú-
ton szeretnénk köszönetet mondani tá-
mogatóinknak: 1.a, 1.b, 2.a, 2.b, 3.a, 3.b, 
4.a, 4.b, 5.a, 5.b, 6.a, 6.b, 7.a, 7.b, 8.a, 8.b 
tanulói és szülői munkaközösségei, Martfűi 
József Attila Általános Iskola Szülői Munka-
közössége, Hóvirág Akciós Áruk Boltja - Fe-
hérné Kókai Anita, Juhászné Hidvégi Edit, 
Szekeres Mónika Gizella önkormányzati 
képviselő, „Boldog Gyermekekért” Alapít-
vány, Szolnoki Tankerületi Központ, Torony 
ABC - Kecskés Attila, Kehely Cukrászda - 
Nagy Katalin.

Bál, bál, maszkabál!

Minden jelmez készen áll,

szól a nóta, messze száll:

Áll a bál, áll a bál,

áll a fényes maszkabál! 
/Gryllus Vilmos/
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Művészeti csemege várta mindazokat, 
akik ellátogattak a Martfű Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár színháztermébe 2023. 
január 17-én. A magyar kultúra napja al-
kalmából színpadunkon köszönthettük Beck 
Zoltánt és Grecsó Krisztiánt, akik „Hoztunk 
valamit magunkból” címmel zenés irodalmi 
estet adtak a közönségnek.

Az előadást megelőzően Vas Béla peda-
gógus, muzeológus, néprajzkutató, a Martfűi 
Települési Értéktár Bizottság tagja ünnepi 
beszédét hallhattuk.

– Egyes kutatók szerint, amit én is vallok, 
a kultúra nem egyéb, mint válasz egy környe-
zeti kihívásra, egy probléma megoldására. 
Ennek véghezvitele, a mikéntje, a módja az 
meghatározza mindennapjainkat, meghatá-
roz minket.

Jogos a kérdés, hogy hány féle kultúra lé-
tezik. Most szétnézek itt a teremben, szeren-
csére rengeteg embert látok, barátot, rokont, 
ismerőst és ismeretlent. Ahányan itt most 
bent vagyunk, annyi féle kultúra jelen van. 
Mindegyikünké egyedi. Mindegyikünké más. 
S mitől lesz magyar? Attól, hogy egyes dol-
gokat azonosan szeretnénk megoldani. 
Egyes világbéli jelenségekről, politikáról, 
gazdaságról, egészségről, természetről, az 
ahhoz való viszonyunkról egyformán gondol-
kodunk. Mert így neveltek minket, így szocia-
lizálódtunk. És sokunk kultúrája ha meg-
egyezik, akkor az már egy közösségi kultúrá-
vá válik.

A kultúrák mások. Ahogyan a magyar kul-
túra is más, mint a környező népeké. De ez 
természetes, igaz? Mert mi mások vagyunk. 
Mások a gyökereink, más válaszokat adunk 
a kihívásokra, történelmünk is más. Tatárjá-
rás, török dúlás, 150 év... Más válaszokat kí-
vánnak meg, mint a környező népeké. És 
nem kell szégyellenünk, hogy a mi magyar 
kultúránk az ilyen, amiben most élünk, mert 
változik.  Változnak a kultúrák, de a magyar 
kultúrát mi így szeretjük. És nem stagnál. 
Változik most is velünk együtt. És változzon 
is! Nem jobb, nem rosszabb, mint a környező 
népeké. És ez a miénk! Azért vagyunk itt, 
hogy ezt a magyar kultúrát köszöntsük nagy 
tisztelettel. Kívánjunk neki minden jót, éltes-
sük. S a születésnapján mit kívánhatnánk 
neki, mint egyebet? Isten, áldd meg a ma-
gyart! – zárta ünnepi gondolatait Vas Béla. 

Beck Zoltán énekes-gitáros, a 30Y zene-
kar frontembere, egyetemi adjunktus és Gre-
csó Krisztián József Attila-díjas költő, író és 
dalszerző. A „Hoztunk valamit magunkból” cí-
mű közös pódiumestjükön a zene és iroda-
lom egészítette ki egymást.

A színpadon megszólaltak versszövegek, 
prózák, dalok, kéziratok és vázlatok: Bóbiták, 
Apokrifek és Balázsolások egy időutazós es-
ten. A két előadó gondolatain át megidéződ-
tek a régi nagy mesterek is, mint például Ba-
bits, Pilinszky, Nemes Nagy Ágnes vagy Pe-
tőfi.

A zene és az irodalom összefonódásán 
keresztül meséltek a barátságról, szerelem-

ről, apaságról, olykor félelmeikről és kételye-
ikről.  A nézőtéren ülők számára is érezhető 
volt, hogy kiválóan működtek együtt a szín-
padon, a számokat összefűző beszélgetése-
ik pedig keretbe helyezték a műsort, ami – az 
előadás címére utalva – valóban adott vala-
mit a közönségnek a két művészből.

Az előadókkal készült interjú elérhető a 
Martfű Média YouTube csatornáján.

Székács Szidónia

„Változnak a kultúrák, de a magyar kultúrát mi így szeretjük”

Angyal József hangszervirtuóz meghitt hangulatú koncertjét hallhattuk a Szent Tamás-
templomban február 3-án. A martfűi származású, nemzetközi hírű zeneművész fellépésére 
sokan ellátogattak
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Martfű Városi Művelődési Központ és 
Könyvtár

Az intézmény nyitvatartási rendje:

Hétfő: 12.00 - 20.00 óráig
Kedd - szerda - csütörtök - péntek:

8.00 - 20.00 óráig
Szombat - vasárnap rendezvények szerinti 

nyitvatartásban.

Március 2. (csütörtök) 9-16 óra:

KONFERENCIA

A Magyar Közösségépítők Értékszö-
vetsége Egyesület rendezvénye, me-
lyen a 2022. évben Látópont címet elnyert 
szervezetek ünnepélyes keretek között 
vehetik át elismerésüket.

Március 3. (péntek) 17 óra:

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ

G&T – „Egy cipő bőrből és álmokból”

Közreműködik Király Ferenc, a G&T 
Sportcipő Manufaktúra Kft. marketingve-
zetője. A kiállítás megtekinthető március 
21-ig az emeleti kiállítóteremben.

Március 6. (hétfő) 15.30 óra:

LAPOZÓ OLVASÓKÖR – Annie Ernaux 
(Nobel-díjas francia írónő)

Március 9. (csütörtök) 17 óra:

MESÉLDE – családi mesedélután

Március 10. (péntek) 17 óra:

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ

A Dan-Ton Művészeti Egyesület HUNGA-
RIKUM ÉRTÉKTÁR és RAJZVERSENY 
kiállításának megnyitója az emeleti galéri-
án. A tárlat megtekinthető március 17-ig 
az intézmény tanácskozótermében.

Ünnepi megemlékezések az 1848-49-
es forradalom és szabadságharc tisz-
teletére

Március 12. (vasárnap) 10 óra:

ÜNNEPI ISTENTISZTELET a martfűi re-
formátus templomban.

Március 14. (kedd) 9 és 11 óra:

ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉSEK

9 órakor a Martfűi József Attila Általános 
Iskola, 11 órakor a középiskola tanulói 
számára adnak ünnepi műsort március 
15. tiszteletére a Szolnoki SZC Damja-
nich János Szakképző Iskola és Kollégi-
um diákjai „Az ő harcuk, a mi szabadsá-
gunk” címmel, a művelődési központ 
színháztermében.

Március 15. (szerda) 10 óra:

VÁROSI ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS a 
Művelődési Központ színháztermében

Ünnepi beszédet mond Borza Andrea, a 
Szolnoki SZC Damjanich János Szakkép-
ző Iskola és Kollégium igazgatója

Ünnepi műsor: „Az ő harcuk, a mi sza-
badságunk” címmel a Szolnoki SZC 
Damjanich János Szakképző Iskola és 
Kollégium diákjainak előadása 

Az ünnepi műsor után KOSZORÚZÁS a 
Szent István téren az 1848-49-es emlék-
műnél.

Március 16. (csütörtök) 19:30 óra:

SZÍNHÁZI ELŐADÁS

A m-ART-fűi Pódium Színház következő 
előadása GYABRONKA JÓZSEF szerep-
lésével DANTE: POKOL című műve, me-
lyet Kocsis Gergely és Török Tamara állí-
tott színpadra.

Az Orlai produkció előadása Dante misz-
tikus utazásának azt a részét mutatja be, 
amelyben a Poklot járja végig Vergilius 
vezetésével, és olyan bűnösökkel találko-
zik, akik nemcsak saját korukra hatottak, 
hanem életük és haláluk számos tanul-
ságot tartogat az utókor számára is.

Jegyek személyesen a művelődési köz-
pont jegypénztárában csütörtöktől vasár-
napig 15-19 óráig, valamint online a tic-
ketportal.hu oldalon vásárolhatók.

Március 17. (péntek) 17 óra:

OPERETT ELŐADÁS

A Dan-Ton Művészeti Egyesület HUN-
GARIKUM GASZTRONÓMIAI, MAGYAR 
NÓTA ÉS OPERETT GÁLÁJA.

A rendezvényen lehetőség nyílik megte-
kinteni, kóstolni és vásárolni a megye 
hungarikum ételeit, italait. Emellett a ma-
gyar nóta és operett szerelmesei élvezhe-
tik a meghívott művészek előadásait.

A belépés ingyenes, de regisztrációhoz 
kötött.

Március 22. (szerda) 13 óra:

ZENÉS ELŐADÁS

A Filharmónia Magyarország Zrt. szer-
vezésében, az általános iskolai tanulók 
számára PROKOFJEV: PÉTER ÉS A 
FARKAS című szimfonikus meséje hang-
zik fel a színházteremben.

Március 25. (szombat) 11 óra:

KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ

SZÍNEK HULLÁMAIN – a Martfűi Napra-
forgók Foltvarró Szakkör kiállítása.

A kiállítást megnyitja Vass Éva, önkor-
mányzati képviselő. Közreműködik a 
Martfű Városi Nőikar.

A kiállítás megtekinthető április 16-ig az 
intézmény emeleti kiállítótermében.

Március 28. (kedd) 19 óra:

DUMASZÍNHÁZ

Az eltitkolt igazság – KŐHALMI ZOL-
TÁN önálló estje.

Jegyek a dumaszinhaz.jegy.hu oldalon és 
az Interticket jegyirodáiban kaphatók.

Március 31. (péntek) 19 óra:

SZÍNHÁZI ELŐADÁS

A m-ART-fűi Pódium Színház következő 
előadása KERN ANDRÁS szereplésével 
„A KELLÉKES”.

Bieder József előadás után teszi a dolgát, 
pakol az üres színpadon, s fölnézve kö-
zönséggel, méghozzá telt házzal találja 
magát szembe. E hajdani segédszínész, 
ez az örök háttérember mesélni kezd az 
életéről, ami a színház, s a színházról, 
ami az élete.

Jegyek személyesen a művelődési köz-
pont jegypénztárában csütörtöktől vasár-
napig 15-19 óráig, valamint online a tic-
ketportal.hu oldalon vásárolhatók.

Április 6. (csütörtök) 17 óra:

MESÉLDE – családi mesedélután

HÚSVÉTI ELŐZETES

Április 8. (nagyszombat) 15-18 óra:

HÚSVÉTI CSALÁDI DÉLUTÁN a műve-
lődési központ parkjában.

Szeretettel várjuk állatsimogató, kézmű-
ves és tojáskereső programjainkra a kicsi-
ket és a nagyokat.

KÖNYVTÁRI ELŐZETES

Április 11. (kedd) 17 óra:

A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA – irodal-
mi műsor a martfűi versírók alkotásaiból

Április 12. (szerda) 14 óra:

VÁROSI SZAVALÓVERSENY középis-
kolások és felső tagozatos diákok számá-
ra

Április 13. (csütörtök) 14 óra:

VÁROSI SZAVALÓVERSENY kisiskolá-
sok számára

Április 17. (hétfő) 14 óra:

RENDHAGYÓ IRODALOMÓRA NYÁRY 
KRISZTIÁN íróval

Április 17. (hétfő) 17 óra:

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ NYÁRY 
KRISZTIÁN íróval

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! Kérjük, kísérje figyelemmel a Martfű Városi 
Művelődési Központ és Könyvtár facebook oldalát és honlapját.



KULTÚRA

19

Kecső Endre Hüperión című kiállításának 
megnyitójával ünnepeltük a magyar kultúra 
napját 2023. január 20-án, az előző napi 
színvonalas irodalmi-zenei est után. Kint hó-
esés, a galérián a monumentális, lenyűgöző 
erejű művek – ebben a különleges hangulat-
ban hallgathattuk Révi Norbert hozzáértő, 
művész- és műelemző szavait.

Általános iskolában Kecső Endre rajzta-
nára Poré Marianna volt, majd Verebes 
György, a Szolnoki Művésztelep vezetőjének 
tanítványaként nyert felvételt a Képzőművé-
szeti Egyetemre. Endre 2019 óta a Művész-
telepen él és alkot, mellette tanít.

Munkáit több alkalommal is láthatta a 
martfűi közönség. 2009-ben itt tartotta első 
önálló kiállítását. 2013-ban, az egyetemi évei 
alatt művésztársaival együtt állított ki. A Zim-
Zum című tárlaton Károlyi Zsigmond festő-
művész tanítványai mutatták be műveiket 
Prága után itt, Martfűn.

2019-ben két szobrásszal, testvérével, 
Kristóffal és kollégájával Révi Norberttel kö-
zös, Hármas hangzat című kiállításán mutat-
ta be legújabb alkotásait. Mindkét korábbi 
martfűi kiállítását Verebes György, Munká-
csy-díjas festőművész nyitotta meg. Most a 
szintén martfűi származású Révi Norbert 
szobrászművészt kérte fel erre a feladatra, 
aki művésztársa és barátja is egyben.

Hadd idézzem meg Révi Norbert megnyi-
tón elhangzott mondatait: – Gyakran mond-

ják a művészekről, hogy ők azok, akik sok-
szor a fellegekben járnak, elrugaszkodottak, 
furcsák – egyszerűen mások, mint az átlag-
ember. Nos, meg kell érteni, hogy ennek 
szükségszerűen így is kell lennie. Feladata, 
hogy a dolgokra kellő távolságból, ha tetszik, 
föntről lefelé tekintve szemléljen. Nincs más 
lehetősége. Karinthy Előszavának soraival 
élve: Emeljetek fel, szólni, látni, élni, Itt lent a 
porban nem tudok beszélni. Ha érteni akar-
juk, mi történik idelenn a világban, fölébe kell 
emelkedni.

Innen kapta címét a kiállítás is, Hüperión-
ról, a titánról, aki nevének jelentése: maga-
san járó, égen járó. Szimbolikusan az égen 
járó Isten, aki újra és újra pályáját bejárva az 
égbolton különböző arcait mutatja. Ő kormá-
nyozza a nappal és az éj váltakozó ritmusát 

„Égen járó”

Megújult a Martfű Városi Könyvtár szak-
irodalmi részlege, amelynek a megnyitójára 
2023. január 31-én kedden várták a könyvtár 
támogatóit, látogatóit.

Harmadik könyvtári termének felújításá-
hoz a Nemzeti Kulturális Alap eszközfejlesz-
tési pályázatán nyert 3,6 millió forintos támo-
gatásból vásárolhatott új berendezést és in-
fokommunikációs eszközöket a Martfű Váro-
si Művelődési Központ és Könyvtár. A terem 
teljes felújítása, modernizálása, az új padló, 
az álmennyezet korszerű világítással, a falak 
felújítása és festése pedig Martfű Város Ön-
kormányzata jelentős, közel 10 millió forintos 
támogatásából valósult meg.

– A fiatal korosztály jellemzőiből adódóan, 
számukra is nagyon fontos a korszerű, kelle-
mes, átlátható, kényelmes és barátságos tér. 
A felújítás nekik is szól. Ahogyan Székácsné 

A tizenéves és a középiskolás fiatalokat is szeretnék 
„visszahódítani”

Tálas Gabriella könyvtárvezető fogalmazott: 
legyen a könyvtár egy olyan hely, ahol alka-
lom nyílik a fiatalokat aktuálisan érdeklő, szó-
rakoztató tevékenységek gyakorlására is.

A pályázat megvalósításával céljuk volt 
kényelmes olvasó-, játszó és dolgozósarkok 
kialakítása friss, üde környezetben és hogy 
korszerű szolgáltatásokat nyújthassanak 
egy korszerű térben. Az átalakítás után a 
könyvtári terem alkalmassá vált arra, hogy 
különböző térigényű, típusú foglalkozásokat 
tartsanak itt.

A felújítással a szakirodalmi állományt is 
sikerült méltó módon elhelyezni, ízlésesen, 

és így mindazt, ami itt a Földön történik. Ke-
cső Endre festői szándéka, hogy ezeket a ti-
táni látomásokat a lehető legérzékletesebb 
módon láttassa.

Ahogyan életrajzában olvasható: Monu-
mentális méretű és erejű vásznain az antik 
mitológia istenségeit és hőseit kelti életre 
kortárs áthallásokkal: megidézett héroszok, 
picassói formák, szobrászi drapériák, dőlő 
oszlopok és grafikonnyilak.

A kiállítást február 28-ig lehetett megte-
kinteni az intézmény kiállítótermében és 
emeleti galériáján. A kiállítás időtartama alatt 
Kecső Endre általános- és középiskolások 
részére alkotói tárlatvezetést tartott, amely 
felnőttek számára is elérhető volt.

Eiler Zita

átláthatóan kínálva, helyet adva a további 
gyarapításnak.

A kulturális intézmény teljesen átalakult 

közösségi terét Kovácsik Antal diakónus atya 

és Tóth László református lelkész áldották 

meg, majd dr. Papp Antal polgármester, a ki-

vitelező cégek részéről Csüllög János és 

Borbély István, valamint Székácsné Tálas 

Gabriella, a művelődési központ vezetője 

vágta át ünnepélyesen a nemzetiszín szala-

got, átadva a könyvtár minden részletében 

21. századivá vált szakirodalmi részlegét.

Herbályné Kalmár Irén
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